



ЭСКУЛАП



Победный май!



80-летие Великой Победы

Гродненский государственный медицинский университет присоединился к празднованию Дня Победы



В этом году наша страна отпраздновала особую дату – 80-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Торжества в Гродно начались с самого утра. Калейдоскоп праздничных событий открыла республиканская акция-шествие «Беларусь помнит». В шествии от площади Советской до площади Ленина в одной колонне прошли руководство области и города, представители общественных организаций, предприятий, учреждений образования, горожане.

После в парке имени Жилибера состоялась торжественная церемония возложения цветов и венков к памятнику воинам и партизанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Далее на площади Ленина состоялся торжественный митинг «Память наша жива, Победа наша священна!». После горожане и гости города смогли увидеть военный парад Гродненского гарнизона. Не обошлось празднование Дня Победы и без акции «Майский вальс».

Гродненский государственный медицинский университет на своей локации представил тематическую экспозицию «Медики в кадре». Медицинские работники во время Великой Отечественной войны стали настоящими героями своего времени, проявившими высочайший уровень профессионализма и человечности в самые трудные моменты истории страны.

– Наша тематическая площадка была разделена на две части, – пояснила заведующий музеем истории ГрГМУ Яна Витальевна Законникова. – Первая – это медицина в эпоху военного времени. В это время медицинские работники проявили невероятное мужество, самоотверженность и профессионализм, спасая жизни солдат и гражданских лиц. С первых дней войны медики оказались на передовой. В условиях жестоких боев они работали в полевых госпиталях, которые часто располагались в непосредственной близости от линии фронта. Многие врачи и медсестры добровольно уходили на фронт, чтобы помочь раненым. Медицинские работники не только оказывали первую помощь раненым, но и проводили сложные операции в полевых условиях. Наша экспозиция – это дань памяти самоотверженному труду медиков во время Великой Отечественной войны.

Вторая часть экспозиции, по словам Яны Витальевны, отражала современную медицину. Здесь были представлены симуляционные манекены и тренажеры. Каждый гость локации смог увидеть передовые технологии, которые используются для обучения студентов.

Материал подготовил ОСОиМ
Фото: Татьяна Велёнда



День Государственного флага, Государственного герба и Государственного гимна Республики Беларусь

В соответствии со статьей 19 Конституции Республики Беларусь символами нашей страны как суверенного государства являются Государственный флаг, Государственный герб и Государственный гимн. Это символы исторической памяти, которые связывают воедино героическое прошлое, настоящее и будущее белорусского государства. Они являются важнейшими атрибутами суверенитета и независимости Отечества.

Гродненский медицинский университет вместе со всеми белорусами принял участие в мероприятиях, приуроченных к празднику. Основная церемония прошла на центральной площади в Гродно, где состоялся торжественный митинг.

Делегация ГрГМУ также приняла участие в торжественном ритуале чествования государственных символов Республики Беларусь в Минске. По столице пронесли самый большой Государственный флаг Республики Беларусь длиной в полкилометра.

Материал подготовил ОСОиМ





80-летие Великой Победы

В память о героическом подвиге!

ГрГМУ присоединился к республиканской акции «Вальс Победы»

В преддверии 80-летия Великой Победы в Гродненском государственном медицинском университете прошла республиканская акция «Вальс Победы». Это событие стало символом единства, памяти и уважения к подвигу наших предков.



С приветственным словом к участникам акции обратился первый проректор ГрГМУ Андрей Викторович Болтач:

– В преддверии великого праздника Дня Победы мы провели ряд мероприятий, и они очень важны. К сожалению, людей, которые были участниками Великой Отечественной войны, живыми свидетелями тех страшных событий, с каждым годом становится все меньше. Но память о том, какой ценой достался мир, сохраняется и чтится. И мы вместе ее передаем будущим поколениям!

Участие в акции приняли 80 студенческих пар, что является символическим числом, подчеркивающим важность знаковой даты. Каждое танцевальное движение напоминало о тех героических днях, когда наши деды и прадеды сражались за свободу и мирное небо над головой. «Вальс Победы» – настоящий акт памяти и уважения к тем, кто отдал свои жизни за нашу страну, став символом преемственности поколений. Наша молодежь с гордостью продолжает традиции своих предков, сохраняя, почитая историческую память, свидетельства того, какой ценой была завоевана победа.

Материал подготовил ОСОиМ
Фото: Татьяна Велёнда

Торжественный концерт «Поклонимся великим тем годам!» прошел в ГрГМУ

С торжественным словом к присутствующим обратился первый проректор ГрГМУ Андрей Викторович Болтач. Он подчеркнул важность сохранения исторической памяти и уважения к подвигу ветеранов. Именно благодаря их мужеству и самоотверженности мы можем жить под мирным небом.

Программа концерта была насыщенной и разнообразной. Студенты подготовили множество музыкальных номеров, включая песни военных лет, которые трогали сердца зрителей. Звучали как нашумевшие хиты, так и менее известные произведения, которые также имеют огромное значение для истории.



Каждый номер сопровождался видеопроекциями с архивными кадрами войны, что создавало атмосферу глубокой связи с прошлым. Участники концерта не только продемонстрировали таланты, но и выразили свою благодарность тем, кто отдал жизни за нашу свободу.

В рамках концерта все присутствующие почтили минуту молчания память о погибших героях.

Материал подготовил ОСОиМ
Фото: Татьяна Велёнда

Эта трогательная пауза позволила всем присутствующим задуматься о значении мира и ценности жизни. Концерт «Поклонимся великим тем годам!» стал не только данью памяти героям войны, но и важным шагом в воспитании патриотизма среди молодежи. Он напомнил всем о том, как важно помнить свою историю и уважать тех, кто боролся за наше настоящее и будущее.



80-летие Великой Победы

Х Республиканская студенческая военно-научная конференция «Этих дней не смолкнет слава», посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне

Участников и гостей форума приветствовал начальник военной кафедры, кандидат медицинских наук, доцент, полковник медицинской службы Владимир Александрович Новоселецкий. Он подчеркнул, что крайне важно помнить о военных днях, о тех событиях, которые стали знаковыми для нашей страны.

С великим праздником 80-летия со Дня Победы поздравил присутствующих председатель ветеранской организации университета, кандидат медицинских наук, доцент, полковник медицинской службы в отставке Василий Михайлович Ивашин.



Материал и фото подготовил ОСОиМ

В приветственном слове Василий Михайлович рассказал о работе, проводимой советом ветеранов ГрГМУ по сохранению исторической памяти, о достижениях: наша ветеранская организация стала лучшей в городе по итогам работы за 2024 год. Почетные гости конференции – председатель городского совета ветеранов Александр Николаевич Родионов и председатель совета ветеранов Ленинского района Владимир Петрович Кувшинов – отметили значимые достижения ветеранской организации ГрГМУ и вручили Василию Михайловичу Ивашину почетную грамоту за активное участие в ветеранском движении и сохранение исторического наследия.

Василий Михайлович еще раз напомнил об уникальном издании университета – книге «Они сражались за Родину», посвященную страницам биографии ветеранов нашего университета.

Далее зрители познакомились с уникальным видеороликом – личной беседой представителей университета с ветераном Великой Отечественной войны Валентиной Петровной Рассадкевич. Также для всех участников конференции трогательный вокальный номер на военную тематику исполнила солистка студии эстрадного пения «MEDiALL» Ксения Русецкая.

Конференция «Этих дней не смолкнет слава» прошла по трем секциям: «Основные вехи и события Великой Отечественной войны», «Военно-патриотическое воспитание» и «Военная медицина».

Студенты и сотрудники ГрГМУ выступили на международном семинаре «Подвиги педагогов в годы Великой Отечественной войны (1941-1945): историческая память и современное осмысление»

7 мая 2025 г. в гибридном формате состоялся международный научно-практический семинар «Подвиги педагогов в годы Великой Отечественной войны (1941-1945): историческая память и современное осмысление». В онлайн-сессии принимали участие представители Гродненского медуниверситета.

С 28 докладами о страницах истории Великой Отечественной войны, об участии в ней представителей одной из самых гуманных профессий – педагогов – выступили представители профессорско-преподавательского состава вузов и колледжей, учителя школ, студенты из разных регионов России (Москвы, Соликамска, Лукино-Дулево, Донецка, Луганска, Приамурского края), Беларуси, Казахстана. Поддержали участие в семинаре университеты Челябинска, Красноярска, Барнаула. От Гродненского государственного медицинского университета было представлено 6 докладов, с которыми

выступили доцент Наталия Викторовна Пац, а также студенты: Дарья Лапыш, Надежда Бальцевич, Мария Пашкевич, Павел Власюк, Андрей Каленчук. В их докладах в исторической последовательности с представлением архивных документов были озвучены факты о подвигах наших соотечественников в годы Великой Отечественной войны.

Так, в числе известных медиков – профессор, заведующий кафедрой общей гигиены и экологии, доктор медицинских наук Виктор Михайлович Нижегородов, создавший свою школу, под его руководством успешно защищены 3 докторских и 7 кандидатских диссертаций. Он в годы войны за 8 дней совершил подвиг – вынес с поля боя и спас 95 раненых бойцов, с их оружием, при этом принимая участие в ведении боя – подносил боеприпасы. По итогам операции он единственный медработник полка награжден орденом Красного Знамени.

Семинар, собравший большую разновозрастную аудиторию, стал своеобразным уроком мужества и одной из форм преподнесения исторической правды и

сохранения исторической памяти для будущих поколений о вкладе педагогов в Великий подвиг народа-победителя в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Выражаем благодарность за поддержку международного форума проректору по идеологической и воспитательной работе Ирине Андреевне Курстак, отделу образовательных и информационных технологий и научно-медицинской информации.



Материал подготовил доцент кафедры общей гигиены и экологии Н.В. Пац

80-летие Великой Победы

В ГрГМУ написали «Диктант Победы»!

25 апреля 2025 года площадка Гродненского медуниверситета стала центральным местом проведения патриотической акции «Диктант Победы» в городе Гродно.

Как отметила руководитель Русского дома в Гродно Елена Александровна Литвищенко, проведение международного исторического диктанта, приуроченного к 80-летию Великой Победы – это еще одна возможность вспомнить о подвигах предков и важности сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне.

Перед началом диктанта на университетской площади представители Русского дома в Гродно организовали представление передвижной экспозиции «Фронт и тыл – две стороны одной медали». Фототека посвящена женщинам на фронте, в ее состав вошли архивные снимки «Женщины на войне», плакаты «Окна ТАСС», а также фотокопии полотен «Летопись войны». Передвижение выставки обеспечили сохранившиеся со времен Великой Отечественной войны мотоциклы М-72.

Далее участникам «Диктанта Победы» предстояло за 45 минут выполнить 25 тематических заданий, разработанных Институтом истории НАН Беларуси и Национальной библиотекой Беларуси. После оценки своих исторических знаний будущие медики написали искренние слова благодарности ветеранам в «Письмах Победы», которые были торжественно сохранены в стилизованном символе мира – глобусе.



Трогательным сюрпризом для организаторов акции стал флешмоб «День Победы» от наших студентов. Будущие медики хором исполнили эту главную песню в знак гордости и уважения к подвигу солдат, отдавших свои жизни за мир и процветание страны в годы Великой Отечественной войны.

Материал подготовил ОСОиМ. Фото: Татьяна Велёнда

В ГрГМУ развернулась праздничная выставка «Дымила кухня полевая»

Выставка «Дымила кухня полевая», посвященная 80-летию Великой Победы, подготовлена сотрудником университета Ольгой Тадеушевной Козловой, располагалась в столовой главного корпуса.

На создание выставки Ольгу вдохновила буханка хлеба – символ жизни и достатка. В настоящее время хлеб является неотъемлемой частью нашего рациона, однако ранее продукт был в дефиците. В голодные годы хлеб был не просто пищей, он был символом надежды. Люди изобретали новые способы приготовления и хранения продуктов, чтобы справиться с нехваткой еды.



Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 года и длилась 872 дня. 20 ноября 1941 года пришлось сократить нормы выдачи хлеба. Воины на передовой стали получать 500 граммов в сутки, иждивенцы и воины, не находящиеся на передовой, – 125 граммов. Только 27 января 1944 года произошло полное снятие блокады Ленинграда.

Студенты и преподаватели ГрГМУ активно знакомились с выставкой, на которой были представлены фотографии и письма из личного семейного архива Ольги, плакаты с историческими фактами и предметы ручной работы. Диорама любезно предоставлена сотрудником вуза Марком Ромуальдовичем Вильчевским. Торжественную атмосферу дополняли музыка и цветочная экспозиция.

– На выставке были представлены исключительно живые цветы, – поделилась Ольга. – Они являются символом жизни, таким образом, хотелось подчеркнуть, что жива и наша память о героях, которые боролись за Родину.



«Дымила кухня полевая» – выставка, которая напоминает молодому поколению о трагедии и героизме прошлого, акцентирует внимание на важности сохранения исторической памяти. Как отмечает сотрудница, основная задача выставки – провести параллель

между голодными годами прошлого и яркой современностью – успешно выполнена. В рамках выставки 7 мая была организована авторская обучающая викторина, посвященная 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и, в частности, минувшим военным дням. Викторина состояла из 9 вопросов, отсылавшим участников к праздничной дате. Свои знания по данной теме проверили как студенты, так и сотрудники университета. Победителям викторины были вручены символические памятные призы.

Автор выставки выражает огромную благодарность за помощь и поддержку в подготовке выставки «Дымила кухня полевая» руководству вуза, сотрудникам издательского, учебно-методического и отдела по идеологической и воспитательной работе, а также студенческому клубу.

Материал подготовил ОСОиМ
Фото: Татьяна Велёнда

80-летие Великой Победы

Прошлое, настоящее, будущее

Огромный вклад в становление и развитие Гродненского государственного медицинского университета внесли те люди, которые стояли у истоков вуза. Большинство из них – бывшие фронтовики, познавшие в полной мере цену человеческой жизни. Они делали все на поле боя, в медико-санитарных батальонах и госпиталях для лечения больных и раненых воинов, их скорейшего возвращения в строй.

• **Аринчин Николай Иванович,**
первый профессор Гродненского мединститута



Николай Иванович Аринчин – член-корреспондент НАН Беларуси, известный ученый в области сравнительной и эволюционной физиологии и экологии, геронтологии, физиологии и патологии кровообращения и мышечной деятельности, создавший новое научное направление – экстракардиологию. Видный общественный деятель, участник Великой Отечественной войны.

Во время Великой Отечественной войны, после окончания в 1942 году 2-го Ленинградского артиллерийского училища, Н. И. Аринчин был направлен в действующую армию, где в составе 135-й пушечно-артиллерийской Краснознаменной бригады командовал взводом, а затем батареей на Воронежском, Юго-Западном, 1-м и 4-м Украинских фронтах, перенес два ранения, одно из них тяжелое: осколок снаряда в левом легком над сердцем остался у него на всю жизнь. За боевые заслуги капитан Н. И. Аринчин был награжден орденом Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны II степени и I степени, медалями.

За майские бои 1945 года в районе Моравской Остравы командир 6-й батареи старший лейтенант Аринчин был награжден орденом Отечественной войны II степени за то, что «в ходе наступательных боев его батарея подавила пять артиллерийских и одну зенитную батареи противника, рассеяла три контратаки противника, уничтожив при этом до 70 вражеских солдат и офицеров. В качестве трофеев батарея тов. Аринчина взяла 8 автомобилей, 2 трактора, пять тонн бензина. После чего успешно и без потерь совершила 250-километровый марш-бросок».

Н. И. Аринчин – замечательный ученый-медик и патриот – умер 6 ноября 1999 года. Память о нем бережно хранят в городе над Неманом. В 2014 году в ГрГМУ был издан сборник научных статей «Вопросы экспериментальной и клинической физиологии», посвященный 100-летию со дня рождения Н. И. Аринчина, в котором ученики и последователи ученого осветили главные вехи его жизни и научной деятельности, а также поместили результаты своих исследований по вопросам физиологии.

В мирное время эти закаленные войной люди с еще большей энергией отдавали себя медицинской науке и врачебной деятельности. Их усилиями создавались новые факультетские кафедры, разрабатывались новые направления в науке, повышалось качество подготовки медицинских кадров, укреплялось содружество науки и врачебной практики.

• **Армен Николаевич Габузов,**
создатель анатомического музея ГрГМУ

В 2021 году исполнилось 115 лет со дня рождения военного врача и известного ученого-медика, профессора Гродненского государственного медицинского института Армена Николаевича Габузова.

С первых дней Великой Отечественной войны А. Н. Габузов был призван Петроградским РВК г. Ленинграда на военную службу и направлен в Таллин в качестве хирурга медико-санитарного батальона 18-й дивизии 8-й армии. Принимал активное участие в героической обороне столицы советской Эстонии и в Таллинском переходе Балтийского флота в Кронштадт в июле-августе 1941 года.

В последующем военврач 3-го ранга Габузов служил начальником хирургических отделений в военно-морских госпиталях Таллина, Баку, Астрахани и Выборга. В 1945 году он защитил кандидатскую диссертацию «Возрастные изменения мочевого пузыря, уретры, предстательной железы, семенных пузырьков и их значение для клиники» в Ленинградском педиатрическом мединституте.

Профессор Габузов являлся автором более 100 научных работ, включая монографию «Подкорковые ядра головного мозга и изменения артериальной системы их после повреждения коры мозга» (Ленинград, 1958 г.).

В гродненский период он активно выступал с публичными лекциями, на телевидении, публиковал статьи на различные темы в массовой печати.

Среди наград ученого – ордена Отечественной войны II степени, Красной Звезды, медали, грамота Верховного Совета БССР и многочисленные благодарности Министерства здравоохранения БССР и ректора Гродненского государственного медицинского института.



80-летие Великой Победы**• Борис Сергеевич Гудимов – академик-хирург**

Гудимов Борис Сергеевич – хирург, доктор медицинских наук, профессор, академик Международной академии геронтологии.

В 1938 году он поступил в Новосибирский медицинский институт, но окончил его досрочно в 1942 году, посвятив себя хирургии.

1-й Белорусский, 1-й и 2-й Украинские, Степной, Воронежский фронты, Белоруссия, Украина, Румыния, Австрия, Венгрия – это география его войны.



Нескончаемые «летучки» (санитарные поезда), неотложные операции прямо в палатках на вокзале, госпитали, ранение, контузия и снова «летучки», операции – это история его войны, за которую военный хирург (1942-1944), начальник хирургического отделения полевого подвижного госпиталя (1944-1945) был удостоен орденов Отечественной войны I степени, Красной Звезды и 16 медалей. Победу встретил в госпитале в Венгрии. Демобилизовался в 1947-м ведущим хирургом, долечивал раненых.

Б. С. Гудимов – автор более 340 научных публикаций, в том числе 5 монографий, 2 учебных пособий, а также 4 авторских свидетельств на изобретения.

Руководил выполнением 14 кандидатских диссертаций, консультант 4 докторских диссертаций. Принимал участие в работе XXIV конгресса Международного общества хирургов, X Международного конгресса по сердечно-сосудистым заболеваниям (Москва, 1971). Член правлений Белорусского республиканского и Минского городского научных обществ хирургов; член правлений и председатель Актюбинского, Читинского, Гродненского областных обществ хирургов. Председатель общества «Знание» Минского медицинского института, комиссии по здравоохранению Республиканского и Минского городского советов Белорусской организации ветеранов. Член Союза журналистов республики.

• Григорий Романович Крючок – организатор здравоохранения

Григорий Романович Крючок – историк медицины, доктор медицинских наук, профессор (кафедра общественного здоровья и здравоохранения).

В период Великой Отечественной войны командир отделения санитарно-химической защиты медико-санитарного батальона на Западном, Волховском, Донском фронтах, 1941-1942; перенес тяжелое ранение; ординатор, начальник отделения эвакогоспиталя на Волховском фронте, 1943-1944.

Заместитель главного государственного санитарного инспектора Наркомздрава БССР, начальник управления кадрами Наркомздрава, 1944-1945.

С начала 1950-х работал над созданием на кафедре социальной гигиены и организации здравоохранения МГМИ музея истории медицины и здравоохранения Беларуси, который насчитывал более 20 тыс. единиц хранения и имел 3 экспозиции.

Всего опубликовал около 200 научных работ, в т. ч. в медицинских изданиях Бельгии, Болгарии, Великобритании, Италии, Чехословакии и др.

**• Иван Яковлевич Макшанов: у истоков Гродненской научной школы хирургии**

В 1942 году призван в ряды Красной армии и направлен в Харьковское военно-медицинское училище. В 1943 году окончил училище с отличием и направлен на Западный, затем на 3-й Белорусский фронты старшим фельдшером 66-й инженерно-санитарной бригады 140-го инженерно-саперного батальона.

В 1976 году И. Я. Макшанов получил звание профессора. В течение 27 лет (1967-1994 гг.) Иван Яковлевич заведовал

кафедрой общей хирургии Гродненского государственного медицинского института. Опубликовано более 300 научных работ, посвященных разным аспектам хирургии, в том числе издано 11 монографий, 9 методических и учебно-методических рекомендаций.

Получено 9 авторских свидетельств на изобретения и 3 патента, утверждено 90 рационализаторских предложений. Под его руководством защищены 4 докторских и 16 кандидатских диссертаций.

Награжден: дважды отличник здравоохранения, участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Отечественной войны. 11 медалей, в том числе за освобождение Беларуси, почетный Член Республиканского общества хирургов, основатель научной школы Республики Беларусь в области хирургии. Почетный доктор Гродненского медицинского университета.

80-летие Великой Победы**Уникальный брендовый проект «Игры патриотов-2025»**

24 апреля стартовал военно-патриотический игровой комплекс «Игры патриотов – 2025» среди учреждений высшего образования Союзного государства, посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Участие в соревнованиях приняли команды из вузов Республики Беларусь, Российской Федерации, Республики Узбекистан. На протяжении трех дней студенты состязались в различных спортивных батаях, показывали творческие номера и полностью окунулись в походную жизнь. Военно-патриотический игровой комплекс «Игры патриотов-2025» прошел на базе детского оздоровительного лагеря «Зорька Юбилейная».



На торжественном открытии к участникам Игр обратился первый проректор Андрей Викторович Болтач, пожелав всем ярких и насыщенных соревнований. Андрей Викторович подчеркнул, что в этом году отмечается важная дата – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Брендовый проект Гродненского медицинского университета направлен на воспитание патриотизма, укрепление дружбы между молодежью Беларуси и России и популяризацию истории Великой Отечественной войны.



Почетные гости «Игры патриотов – 2025» – председатель Гродненской областной организации профсоюзов работников здравоохранения Владислав Робертович Голяк, второй секретарь Гродненского областного комитета ОО «Белорусский республиканский союз молодежи» Наталья Евгеньевна Станюкевич, Генеральный консул Российской Федерации в Гродно Феодосий Александрович Владышевский, руководитель Русского дома в Гродно Елена Александровна Литвищенко.



Игровой комплекс «Игры патриотов-2025» включал в себя разнообразные соревнования и мероприятия, которые позволили участникам продемонстрировать свои физические и интеллектуальные способности. В программе – этапы «Военно-полевой волейбол», «Военно-полевой дартс», «Разведатлон», «Штурм», «Военно-прикладная эстафета», «Перетягивание каната» и многое другое. Не осталась в стороне и творческая часть. Свои креативные способности участники показали на этапе «Конкурс представления команд», а интеллектуальные – в военно-историческом квизе. Конечно же в программе были и всеми любимый конкурс патриотической песни у костра!



Помимо военно-прикладных испытаний, прошли экскурсия и возложение цветов к Мемориалу воинам белорусского пограничного округа, которые первые столкнулись с фашистской агрессией.

26 апреля состоялось торжественное закрытие Игр и награждение команд-участниц. Все участники военно-патриотического игрового комплекса «Игры патриотов – 2025» получили памятные подарки от организаторов и партнеров мероприятия: Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Белорусского профсоюза работников здравоохранения, брендовых предприятий города – ОАО «Молочный мир» и ОАО «Гродненский мясокомбинат», а также от Гродненского государственного медицинского университета.

Поздравляем!

1-е место – команда «Багратион» Гродненского государственного медицинского университета
2-е место – команда «Купаловцы» Гродненского государственного университета им. Я. Купалы
3-е место – команда «Отважный Ульянов» Чувашского государственного университета им. И. Н. Ульянова



80-летие Великой Победы

Команда ГрГМУ заняла 3-е место в VIII Международном гражданско-патриотическом марафоне «Вместе – за сильную и процветающую Беларусь!»

В этом году VIII Международный гражданско-патриотический марафон «Вместе – за сильную и процветающую Беларусь!» был посвящен 80-летию Великой Победы. Он собрал 18 команд и свыше 300 человек из Беларуси и России.

Марафон на протяжении трех дней проходил на базе ГрГУ им. Я. Купалы. Ребята соревновались в творческих, интеллектуальных, военно-спортивных и семейных конкурсах.

Первый день начался с конкурса «Гаспадар і гаспадыня». Участники приготовили традиционные караваи и создали декоративные изделия из дерева. Также ребята проверили свои знания в интеллектуальной игре «Эрудит». Завершил первый день марафона вечер знакомств в Молодежном центре «Гродно».



Второй день марафона оказался не менее насыщенным. С самого утра ребята приняли участие в военно-спортивном мероприятии «К защите Отечества готов». После состоялось продолжение конкурса «Гаспадар і гаспадыня»: часть участников пекли горячий хлебушек, вторая – изготавливала декоративные изделия из дерева. Завершил день конкурс «Творческая презентация учреждения образования».

8 мая состоялось красочное закрытие VIII Республиканского гражданско-патриотического марафона «Вместе – за сильную и процветающую Беларусь!».

Заключительный день марафона начался с торжественного митинга и возложения цветов к братской могиле советских воинов и партизан, погибших в Великой Отечественной войне, в парке Жилибера. Участие в нем приняла и делегация Гродненского медицинского университета во главе с проректором по идеологической и воспитательной работе Ириной Андреевной Курстак. Среди приглашенных гостей также были представители местной власти, руководство вузов, представители команд-участниц.

Продолжилось мероприятие торжественным шествием колонны по центральным улицам города к стадиону Гродненского областного комплексного центра олимпийского резерва. Здесь уже по традиции прошли заключительные соревнования и награждение победителей.



С приветственным словом к марафонцам и гостям праздника обратилась заместитель министра образования Республики Беларусь Екатерина Александровна Петруцкая:

– Международный гражданско-патриотический марафон «Вместе – за сильную и процветающую Беларусь!» показал, что сегодня наша молодежь не словом, а делом доказывает верность своей истории, народу, подвигу дедов и прадедов, своей стране! Цените то, что для вас сделали ваши деды и прадеды, и то, что делает ваша страна. Каждым своим словом, поступком, действием доказывайте, что вы – настоящие наследники поколения победителей. В ваших жилах течет кровь сильных и преданных своей стране людей. Будьте такими же, не подведите нас, ведь мы в вас верим! За вами будущее!



Победители VIII Международного гражданско-патриотического марафона «Вместе – за сильную и процветающую Беларусь!» среди высших учебных заведений:

Гран-при – Гродненский государственный университет имени Янки Купалы.

1-е место – Витебский государственный технологический университет,

2-е место – Брестский государственный технический университет,

3-е место – Гродненский государственный медицинский университет.

80-летие Великой Победы

Делегация ГрГМУ приняла участие в торжественном открытии мемориала «Шталаг-324» и возложении цветов к мемориальной доске комсомольцам

7 мая 2025 года прошло торжественное открытие мемориала «Шталаг-324», расположенного в городе Гродно.

В знаменитом событии приняли участие губернатор Гродненской области Юрий Караев, генеральный прокурор Республики Беларусь Андрей Швед, помощник Президента – инспектор по Гродненской области Константин Бурак, руководство города и почетные гости. В числе участников торжественного мероприятия и представители Гродненского государственного медицинского университета.

Решением Гродненского облисполкома территории бывшего Шталага-324 в 2023 году был присвоен статус историко-мемориального места погребения.

До сих пор продолжается масштабная работа по установлению имен захороненных здесь советских воинов. По данным специалистов, на текущий момент установлены имена 1600 жертв лагеря, которые увековечены на мемориальном комплексе.

На территории мемориала «Шталаг-324» установлен памятный знак «Древо жизни» и заложена капсула времени в честь 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, как символ памяти о жертвах геноцида белорусского народа. Капсулу времени откроют 9 мая 2045 года – в день 100-летия Великой Победы, чтобы будущие поколения смогли прикоснуться к истории и сохранить священную память о подвиге и трагедии тех лет.



В этот же день руководство Гродненского медицинского университета, студенты и сотрудники почтили память подвига знаменитых соотечественников, возложив цветы к мемориальной доске И. Счастливого, А. Ролика, комсомольцев и активных участников антифашистского движения на Гродненщине, учеников бывшего ремесленного училища. Сейчас по ул. Большая Троицкая, 4 располагается одна из учебных баз ГрГМУ – лабораторный корпус.

Материал подготовил ОСОиМ

«Литрекс ко Дню Победы» прошел в ГрГМУ накануне памятной даты

7 мая 2025 г. литературный клуб ГрГМУ SCRIPTUM при поддержке деканата лечебного факультета и Российского центра науки и культуры в городе Гродно провел игру «Литрекс», приуроченную к 80-летию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Участниками игры стали студенты 1 курса лечебного факультета, которые показали свои знания в области русской и белорусской литературы и культуры на тему «Великая Отечественная война».



Победителям были вручены дипломы и памятные подарки. Руководитель Российского центра науки и культуры в городе Гродно Литвищенко Елена Александровна поблагодарила членов литературного клуба за творческий подход и креативность в деле сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне.

Материал подготовила кафедра русского и белорусского языков

Подведены итоги общеуниверситетского конкурса эссе «Что для меня День Победы?»

Подведены итоги общеуниверситетского конкурса эссе «Что для меня День Победы?» к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, организованного литературным клубом SCRIPTUM при поддержке кафедры русского и белорусского языков.

Всего в конкурсе приняли участие 34 работы, авторами которых выступили студенты, выпускники, преподаватели и сотрудники нашего университета.

Победителями конкурса стали:

- **Бизюкевич Светлана Викторовна**, доцент кафедры психиатрии и наркологии;
- **Деркач Евгения Францевна**, студентка 6 курса 18 группы педиатрического факультета;
- **Сухолет Кристина Алексеевна**, студентка 1 курса 18 группы лечебного факультета;
- **Мандик Олег Александрович**, студент 1 курса 22 группы лечебного факультета.

Лучшие работы участников-студентов будут отправлены на конкурс эссе «Защита Родины и есть защита своего достоинства» в рамках Республиканского молодежного патриотического форума «Цитадель памяти: Эхо войны. Сохраним память вместе» в Брестский государственный технический университет.



Поздравляем победителей!

Большой повод поздравить**Сергей Михайлович Зиматкин получил государственную награду!**

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко в преддверии священной даты 80-летия Победы в Великой Отечественной войне - вручил государственные награды заслуженным представителям различных сфер.



«Благодаря беспрецедентному мужеству и единству советского народа завершилась самая страшная, самая кровавая и масштабная война в истории человечества. Завершилась полным разгромом фашизма. Для Беларуси эта Великая Победа и сохранение памяти о ней - часть нашей национальной идеи. Оккупированная, истерзанная врагом, но непокоренная республика-партизанка, республика-подпольщица заплатила за свое мирное небо огромнейшую цену, потеряв каждого третьего», - сказал Глава государства.

В числе удостоенных государственных наград - представители силового блока, руководители регионов и известных отечественных предприятий, а также представители медицинской, сельскохозяйственной, просветительской, культурной, общественной деятельности.

В числе награжденных - заведующий кафедрой гистологии, цитологии и эмбриологии Гродненского государственного медицинского университета Сергей Зиматкин, удостоен почетного звания «Заслуженный деятель науки Республики Беларусь»!

Материал и фото: официальный портал Президента Республики Беларусь

С юбилеем,**Светлана Павловна Терешкова!**

Ветеран кафедры акушерства и гинекологии в апреле отметила свой юбилей, и весь коллектив хочет поздравить ее с этим праздником. Мы взяли у нее интервью о том, как прошла жизнь в акушерстве.

Родилась Светлана Павловна в городском поселке Чашники Витебской области. После окончания школы была попытка поступить в МГУ на романские языки, но не было московской прописки и документы не приняли.

Поскольку в семье отец был врачом, а мама акушеркой, то вопрос поступления в мединститут был решен положительно. В 1959 году был окончен Минский медицинский институт с красным дипломом. После окончания института Светлана Павловна была направлена врачом акушером-гинекологом в Гродненский роддом. С 1961 года кафедру возглавил профессор М. В. Могилев и сфера его научных интересов - динамика состояния внутриутробного плода при различной акушерской патологии.

И первая очная аспирантка кафедры, в связи с отсутствием необходимой аппаратуры, была направлена в г. Москву на кафедру акушерства и гинекологии 2-го Московского медицинского института, которую возглавлял Леонид Семенович Персианинов. Пришлось осваивать в Москве методику регистрации сердцебиения плода в 26 роддоме прибором «Галилео». Все было освоено и в 1966 успешно защищена кандидатская диссертация на тему «Особенности сердечной деятельности плода при поздних токсикозах беременных».

С 1965 года ассистент, а с 1970 года - доцент кафедры акушерства и гинекологии. Все 42 года работы на кафедре она отдавала свои знания студентам, учила молодых врачей и они ее обожали. Огромное количество учеников благодаря Светлане Павловне влюбились в специальность акушерство и гинекологию.



Всевозможные сложные клинические случаи, кровотечения, акушерские травмы прошли через ее руки и всегда находилось правильное решение в интересах женщины и плода. Светлана Павловна вырастила прекрасных двоих детей и, если сын пошел по военной стезе, то доченька стала доктором, хорошим терапевтом высшей квалификационной категории.

Светлана Павловна очень бодрая, увлекается дачным дизайном, активно участвует в кафедральных заседаниях и встречах с ветеранами.

Мы ее все любим и желаем долгих лет жизни и общения с нами!

Коллектив кафедры акушерства и гинекологии



Олимпиадное движение**Республиканская олимпиада****«Командная работа врача общей практики: от профилактики до лечения»**

Стены Гродненского государственного медицинского университета 6 и 7 мая стали свидетелями яркого события республиканского масштаба – олимпиады «Командная работа врача общей практики: от профилактики до лечения». Это мероприятие объединило лучших студентов 4-5-х курсов, обучающихся по специальности «Лечебное дело», из всех уголков страны. В нем приняли участие представители всех медицинских вузов Республики Беларусь – БГМУ, ВГМУ, ГрГМУ и ГомГМУ. Объединившись в команды, участники продемонстрировали свои знания и навыки в решении сложных медицинских задач.

Олимпиада началась с заочного тестирования, в котором приняли участие 78 студентов, жаждущих доказать свой профессионализм. Затем последовал двухдневный очный этап, проходивший в стенах ГрГМУ. Важность и значимость этого события подчеркнула проректор по идеологической и воспитательной работе Ирина Андреевна Курстак, обратившаяся к участникам с теплыми словами напутствия. Она пожелала студентам проявить максимум своих знаний и смекалки, а также выразила уверенность, что победит сильнейший.

Судейская комиссия, возглавляемая заведующей кафедрой общей врачебной практики и поликлинической терапии Людмилой Валерьевной Якубовой, состояла из опытных представителей практического здравоохранения и ведущих специалистов вузов. Эти профессионалы оценивали выступления участников, опираясь на свой богатый опыт и знания.

Первый день олимпиады стал настоящим испытанием для участников. Команды решали ситуационные задачи по нозологии, демонстрируя свои теоретические знания. Затем в симуляционном кабинете они показали навыки оказания

неотложной медицинской помощи – участники выступали в роли врачей общей практики, оказывая помощь пациентам в экстренных ситуациях. День завершился блиц-турниром, где студенты отвечали на медицинские вопросы разной степени сложности, демонстрируя быстроту мышления и глубокие знания.

На второй день олимпиада превратилась в настоящий праздник креативности и командного духа. Участники представили творческие выступления, в которых продемонстрировали оригинальный подход к командной работе. Видео и презентации, подготовленные студентами, стали настоящими произведениями искусства, в которых отразились их профессиональные амбиции и стремление к совершенству.

Республиканская олимпиада стала ярким событием, демонстрирующим высокий уровень подготовки студентов и их способность к эффективной командной работе. Она не только позволила участникам проверить свои знания, но и стала площадкой для обмена опытом и укрепления профессиональных связей. Мы поздравляем победителей и всех участников с успешным выступлением и желаем им дальнейших успехов в медицинской карьере!



По итогам двух насыщенных дней судейская комиссия вместе с Ириной Андреевной Курстак объявила победителей, которые проявили себя как настоящие мастера своего дела:

1-е место – команда «Тройной ВОПпер» ГрГМУ: Анастасия Савич, Сергей Белоконов, Ольга Кузьмич.

2-е место – команда «Деканат слезам не верит» БГМУ: Павел Семенович, Никита Лепиков, Андрей Денисов.

3-е место – команда Нурегисум ГрГМУ: Максим Марочинский, Диана Романюк, Ангелина Генселевич.

Победители были удостоены дипломов, ценных подарков и поощрений от деканатов своих факультетов, что стало заслуженной наградой за их труд и старания.

Не остались без внимания и другие команды, занявшие почетные места в общем зачете:

4-е место – «Участковый спецназ» БГМУ.

5-е место – «Волны трепетания» ВГМУ.

6-е место – «Три нейрона» ГомГМУ.

7-е место – Vitalis ГомГМУ.

8-е место – «Всадники тромболитизиса» ВГМУ.

Все команды получили сертификаты об участии, подтверждающие их значительный вклад и усилия.



Материал подготовила Зорина Ксения,
студентка 6-го курса лечебного факультета
Фото: Татьяна Велёнда

Олимпиадное движение

«Самый важный инструмент в хирургии - не скальпель, а разум» (Уильям Стюарт Холстед)

23 апреля 2025 года 1-я кафедра хирургических болезней провела олимпиаду для студентов 4-5-х лечебного факультета **«Хирургические болезни»**. Олимпиада проводилась в онлайн-режиме с использованием гугл-формы в мобильных телефонах. Ребятам предложены были вопросы по анатомии, топографии и общей хирургии. Необходимо было правильно назвать симптомы, поставить диагноз, выбрать метод оперативного лечения, описать рентгенограммы, КТ- и МРТ-томограммы, описать ход операции. Победителями на 4-м курсе стали Твердый Максим (1-е место), Минкевич Назар (2-е место), Драбб Елизавета и Бричковский Алексей (ребята разделили 3-е место). Победителями на 5-м курсе стали Комар Яна и Денисюк Марина (1-е место), Косяник Дарья (2-е место), Барсуков Георгий и Карпова Алина (3-е место). Победителей ждут поощрения. Мы искренне надеемся, что такого рода мероприятия повышают заинтересованность студентов в изучении предмета. Хирургия – очень интересная и полезная, хоть зачастую и сложная профессия. **До встречи в следующем году!**

Материал подготовила 1-й кафедра хирургических болезней



Студенты ГрГМУ – призеры международной интернет-олимпиады по английскому языку

Двадцать пять студентов первого курса ГрГМУ приняли участие в Международной интернет-олимпиаде по английскому языку среди студентов 1-4-х курсов технических вузов и колледжей, посвященной 80-летию Великой Победы.

Организаторы олимпиады – Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М. Ф. Решетникова совместно с Витебским государственным технологическим университетом.

Тема олимпиады – I am a Defender of the Fatherland. Я – защитник Отечества.

10 наших студентов заняли призовые места:

- 1-е место** – Сиянский Михаил Дмитриевич, 25/1 ЛФ (руководитель М. Н. Василевич),
- 2-е место** – Момот Анастасия Александровна, 23/1 ЛФ (руководитель Е. М. Савчук),
- 2-е место** – Павловская Марта Анатольевна, 26/1 ЛФ (руководитель М. А.Мацкевич),
- 2-е место** – Страшкевич Дарья Михайловна, 3/1 МПФ (руководитель М. А. Мацкевич),
- 3-е место** – Белоус Алексей Вадимович, 1/1 ЛФ (руководитель М. А. Мацкевич),
- 3-е место** – Власик Евгений Геннадьевич, 3/1 ЛФ (руководитель И. В. Семенчук),
- 3-е место** – Дорофей Кира Андреевна, 1/1 ЛФ (руководитель М. А. Мацкевич),
- 3-е место** – Исаева Александра Александровна, 1/1 ПФ (руководитель М. А. Мацкевич),
- 3-е место** – Сурмач Дарья Андреевна, 26/1 ЛФ (руководитель М. А. Мацкевич),
- 3-е место** – Тарасевич Анастасия Романовна, 26/1 ЛФ (руководитель М. А. Мацкевич).



Старшие преподаватели кафедры иностранных языков М.Н. Василевич, М. А. Мацкевич, Е. М. Савчук, И. В. Семенчук получили благодарственные письма от ректора Сибирского государственного университета науки и технологий имени академика М. Ф. Решетникова Э. Ш. Акбулатова за отличную подготовку студентов к участию в олимпиаде.

Кафедра иностранных языков поздравляет победителей олимпиады и благодарит всех участников!

Научная жизнь

В ГрГМУ прошел международный ангионеврологический конгресс специалистов по лечению инсульта

Международный ангионеврологический конгресс специалистов по лечению инсульта, включая сателлитную Республиканскую научно-практическую конференцию с международным участием **«Республиканская школа инсульта – 2025. Инновационные подходы к решению проблемы»** проходил на протяжении двух дней в ГрГМУ. Организаторами выступила кафедра неврологии и нейрохирургии вуза.

Вопросы диагностики, лечения и реабилитации пациентов с инсультом становятся все более актуальными. Конгресс собрал более 400 ведущих специалистов в области неврологии, ангиологии и реабилитации из разных стран – Республики Беларусь, Российской Федерации, Израиля, более 110 спикеров выступят с научными докладами на секциях форума.

С приветственным словом к участникам и гостям конгресса обратился проректор по научной работе ГрГМУ Михаил Николаевич Курбат:

– Международный ангионеврологический конгресс собрал множество именитых ученых не только нашей страны, но и зарубежных коллег. Приятно, что участие также принимают специалисты ведущих учреждений и организаций здравоохранения. Программа конференции получилась насыщенной. За эти два дня вы узнаете много нового, что, безусловно, в дальнейшем пригодится как в научном, так и в практическом плане. Запланировано также проведение ряда мастер-классов, которые позволят с практической точки зрения посмотреть на проблему. Желаю всем участникам конгресса плодотворной работы, зарядиться новыми научными идеями!



В рамках пленарного заседания к участникам форума обратился также директор Института цереброваскулярной патологии и инсульта «Федерального центра мозга и нейротехнологий» ФМБА России, главный внештатный специалист, невролог Министерства здравоохранения Российской Федерации Николай Анатольевич Шамалов. В первую очередь он поблагодарил организаторов конгресса за приглашение участвовать в таком масштабном форуме и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество:

– Программа конгресса очень разносторонняя, насыщенная. Она охватывает все сферы, направления ангионеврологии. Этот конгресс является для нас весьма полезным, мы сможем обменяться опытом с коллегами, приобрести новые знания, наладить новые контакты.



В первый день конгресс работал по 13 секциям: «Лечение инсульта (мультидисциплинарное взаимодействие) – 1. Атеротромботический инсульт», «Реперфузионная терапия – 1», «Интенсивная терапия инсульта – 1», «Реабилитация пациентов с инсультом – 1», «Интервенционная ангионеврология – 1», «Инструментальная диагностика пациентов с инсультом – 1», «Инсульт в отдельных возрастных группах», «Эпилепсия и другие осложнения инсульта», «Тромболитическая терапия в 2025 году», «Интенсивная терапия инсульта – 2», «Реабилитация пациентов с инсультом – 2», «Интервенционная ангионеврология – 2», «Реабилитация пациентов с инсультом – 3».

Во второй день также прошли мастер-классы, среди которых: симуляционный тренинг на модели потока (Flow Model Simulation Workshop) и мастер-класс «Поступление пациента с инсультом в приемное отделение: алгоритмы принятия решений».

Международный ангионеврологический конгресс в ГрГМУ стал важной площадкой для обсуждения актуальных вопросов лечения инсульта. Масштабный международный форум способствует развитию научного сообщества, обмену знаниями и внедрению новых методов лечения. Участие в таком мероприятии не только обогащает профессиональный опыт врачей, но и способствует улучшению качества медицинской помощи пациентам с инсультом.

Новые грани сотрудничества. В ГрГМУ подвели итоги работы республиканской конференции студентов и молодых ученых



24-25 апреля 2025 года в ГрГМУ проходила республиканская конференция студентов и молодых ученых, приуроченная к 100-летию со дня рождения академика Ю. М. Островского. Более сотни дипломов увозят с собой молодые ученые и студенты из Беларуси и России.

На пленарном заседании были вручены сертификаты участникам конференции, награды дипломантам из числа талантливых студентов и молодых ученых из вузов Беларуси и России.

Проректор по научной работе Михаил Николаевич Курбат подчеркнул, что проведение таких масштабных научных форумов способствует развитию науки, направляет внимание ученых на глубокое изучение фундаментальных и прикладных направлений медицины, помогает выработать в коллегиальном обсуждении, научных дискуссиях инновационные идеи.

После награждения и торжественного закрытия конференции проректор по научной работе побеседовал с представителями из ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н. И. Лобачевского», участниками конференции.

Наталья Викторовна Тиунова, заведующий кафедрой клинической стоматологии ННГУ, и ее коллеги, доценты кафедры С.О. Исанина, М. Л. Жданова, аспирант кафедры К. В. Быкова, доценты кафедры внутренних болезней М. О. Петрова, О. Е. Вилкова, доцент кафедры многопрофильной клинической подготовки А. Н. Арзяева поблагодарили от имени своего вуза принимающую сторону, отметили высокий уровень подготовки студентов Гродненского медицинского университета.

Гости рассказали подробнее об истории образования и развития Национального исследовательского Нижегородского университета, о профильных факультетах и кафедрах, об организации образовательного процесса. В свою очередь, Михаил Николаевич поделился вехами развития Гродненского медвуза, рассказал о факультетах и направлениях научно-исследовательской работы.



В ходе беседы были намечены новые грани научного сотрудничества вузов Союзного государства, обсуждены вопросы направления на стажировку по обмену обучающихся из университетов. Сотрудничество между вузами позволит широко обмениваться опытом в обучении по образовательным программам подготовки научных и научно-педагогических кадров, в выполнении совместных студенческих научных работ, в реализации возможностей подачи совместных грантовых заявок.

Материал подготовил ОСОиМ
Фото: Татьяна Велёнда

Студенты ГрГМУ выступили на VII Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы физического воспитания и спорта»



13 мая 2025 года студенты Гродненского государственного медицинского университета приняли участие в VII Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы физического воспитания и спорта».

Организаторами конференции выступили Министерство образования Республики Беларусь,

Гродненский государственный университет имени Янки Купалы (факультет физической культуры), Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Северный (Арктический) федеральный университет имени М. В. Ломоносова. Студенты 2-го курса лечебного факультета ГрГМУ представили на конференции свои исследовательские работы.

С докладом «Аэробика как средство физической культуры, используемое на занятиях студентами специальной медицинской группы» выступили Маргарита Болтач и Карина Стрижич, студентки 2-го курса лечебного факультета.

Доклад на тему «Улучшение функционального состояния после перенесённого заболевания COVID-19 средствами лечебной физической культуры» представил Алексей Ефимчик.

Организаторы конференции отметили высокий уровень подготовки презентаций наших студентов, спикеры были отмечены благодарностями.

Научный руководитель: Людмила Ивановна Ильева, преподаватель кафедры физического воспитания и спорта ГрГМУ

Наша память**Сотрудники и студенты ГрГМУ отдали дань памяти и уважения
бывшим работникам вуза**

В рамках мероприятий, посвященных памяти героев и ветеранов, работавших в стенах университета или связанных с его историей, сотрудники и студенты ГрГМУ приняли участие в церемониях возложения цветов к памятным мемориалам и памятным доскам. Эти символические акты стали выражением благодарности за их труд, мужество и самоотверженность в трудные годы войны и послевоенного времени.

Сотрудники кафедры общей гигиены и экологии побывали на местах захоронения Виктора Михайловича Нижегородова и Михаила Степановича Омелянчика. Сотрудники провели уборку прилегающей территории, возложили цветы к местам погребения.

Сотрудники кафедры социально-гуманитарных наук посетили места захоронений ветеранов Великой Отечественной войны, работавших на кафедре в послевоенное время: Мария Васильевна Барсемян, Семен Феофанович Подофедов, Виктор Тимофеевич Колокольников, Владимир Иванович Архипов, Антонина Дмитриевна Зобнинская. Сотрудники кафедры медицинской и биологической физики посетили место захоронения ветерана Михаила Михайловича Мажуля.

Студенты ГрГМУ в рамках волонтерской деятельности побывали в местах установки памятных мемориалов Гродненского и Минского регионов.

**Студенты ГрГМУ приняли участие в межвузовской патриотической акции
«С лампадой Вечного огня...»**

7 мая студенты 2-го курса лечебного факультета приняли участие в межвузовской патриотической акции «С лампадой Вечного огня...» по местам боевой славы Гродненщины.

В юбилейный год 80-летия Победы акция проводилась в 12-й раз и собрала участников не только из вузов Гродненщины, но также из трудовых коллективов ведущих предприятий Гродно.



Цель акции – еще раз почтить память пограничников, которые в первые минуты начала Великой Отечественной войны вступили в бой.

Гродненский государственный медицинский университет в социальных сетях:

ЭСКУЛАП
Учредитель:
УО «Гродненский государственный медицинский университет»
Редакция газеты «Эскулап»
Редакторы: А. И. Волк, Н. А. Коновод,
И. А. Моисеева, Т. А. Веленда.
Корректор: О. В. Ванчук.
Дизайн и верстка: А. И. Волк.

Наш адрес:
230009, г. Гродно, ул. Горького, 80, к. 110
телефон: 44-18-67
e-mail: aesculapius@grsmu.by
Учреждение образования «Гродненский государственный медицинский университет»,
«Редакция газеты «Эскулап»
ул. Горького, 80, 230009, г. Гродно.
Свидетельство о государственной регистрации средства массовой информации № 1239 от 08.02.2010, выдано Министерством информации Республики Беларусь.
Свидетельство о государственной регистрации издателя, распространителя печатных изданий № 1/331 от 20.05.2014, выданное Министерством информации Республики Беларусь.
Регистрационный № 185 от 03.12.1999 г.
ЛП № 02330/445 от 18.12.2013 г.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.
Издатель и полиграфическое исполнение учреждение образования
«Гродненский государственный медицинский университет»
ул. Горького, 80, 230009, Гродно.
Выходит 1 раз в месяц
Подписано в печать 21.05.2025 в 15.00
Бумага офсетная.
Печать цифровая.
Усл. печ. л. 2,33. Тираж 300 экз.
Заказ № 53